

# ТЫСЯЧЕЛИКИЙ АЛТАЙ

## Подробное описание

### 1

#### день

(Барнаул - Чике-Таман - Калбак-Таш - река Чуя)

#### «НАВСТРЕЧУ ГОРНОМУ АЛТАЮ»

Мы встречаемся в Барнауле и отправляемся в большое путешествие по Чуйскому тракту. Семь часов в пути — это легко, потому что скучать на самой красивой дороге Алтая некогда! Да и по качеству покрытия Чуйский тракт не уступает европейским магистралям.

Чтобы пока отдохнуть от сидения, мы устроим фотосессии на перевалах Семинском и Чике-Таман и прогуляемся возле живописных руин Яломанского городища. Историки до сих пор гадают, какую роль играл этот город в жизни Алтая. Еще одна остановка на пути — урочище Калбак-Таш, знаменитое наскальными рисунками.

Тяготы пути скрасит вкуснейший обед от гида. Да-да, ваш гид — не просто проводник, а и отличный повар, главный затейник, психолог и эксперт по безопасности. Поэтому вам остается только наслаждаться красотами и общением: все оргвопросы мы берем на себя.

Ночуем в палаточном лагере на берегу Чуи. Самое интересное — впереди!

### 2

#### день

(Кызыл-Чин - Старый Бельтир - Талдуринский ледник )

#### «МАРСИАНСКИЕ ХРОНИКИ»

Утром отправляемся «на Марс» — в урочище Кызыл-Чин. Здесь полосатые горы подставляют разноцветные бока лучам солнца, создавая инопланетный ландшафт.

Доставайте камеры: пора делать снимки, достойные National Geographic!

Еще один переезд на внедорожнике, и вы в эпицентре 9-балльного землетрясения! Спустя 13 лет после катастрофы село Старый Бельтир встречает путников руинами: всех жителей переселили в новую деревню.

И наконец — радиальный выход к Талдуринскому леднику, гиганту Горного Алтая, куда обычно добираются только альпинисты и участники джип-туров. Горы в белом одеяле Талдуринского играют на контрасте с «марсианскими» видами Кызыл-Чина.

Возвращаемся в лагерь. Ужинаем у костра и ночуем в палатках.

### 3

#### день

(река Ак-Кол - Софийский ледник - озеро Ак-куль - оз. Кара-куль - река Енгалаш)

#### «И СНОВА КОНТРАСТЫ!»

Приезжаем в долину реки Ак-Кол. Здесь отъедают бока к зиме мохнатые яки.

Выходим к Софийскому леднику. Его «настроение» зависит от погоды: в солнечные дни вы попадаете на концерт к поющему ручьями и сверкающему артисту. А в пасмурную погоду ледник устрашает. Приятно, когда вы в безопасности, а рядом — опытный гид.

А на пути — снова контрасты: десятки разноцветных озёр, оставшихся после отступления ледника. Самые заметные из них — Аккуль ("Белое озеро") и Кара-куль ("Чёрное озеро"), которые мы осмотрим отдельно.

Возвращаемся в лагерь и переезжаем в долину реки Елангаш — царство наскальных рисунков. Здесь так легко представить себе жизнь первобытных людей. Поднимаемся на машине к верховьям реки. Отсюда утром начнем восхождение к озерам Джанкель и Аттакель.

## 4

### день

(оз. Джанкель - оз.  
Аттакель - оз.  
Каракель)

#### «ВСЁ ВЫШЕ И ВЫШЕ — К ГОРНЫМ ОЗЕРАМ»

Выходим к высокогорным озерам Джанкель и Аттакель. Если силы останутся, доберемся до озера Каракель. Вот он — первозданный Алтай! В кристальной воде отражаются белые шапки гор, а в небе висит беркут, высматривая добычу. Здесь есть, чем поживиться: упитанные сурки и пищухи спуют между камнями, журавли-красавки выгуливают птенцов. А если повезет — беркуту достанется и ягненок.

Вокруг ни души. Почувствуйте себя частью природы, ведь именно этой атмосферой и славится Горный Алтай.

## 5

### день

(Красные ворота -  
Гейзеровое озеро -  
Пазырыкские курганы)

#### «НА ПУТИ К ТЕЛЕЦКОМУ»

Возвращаемся на Чуйский тракт, чтобы добраться до Телецкого озера. Дорога — отдельное приключение. Мы проедем через Красные ворота — отвесные скалы малинового цвета, с обеих сторон обнимающие дорогу; встретим знаменитые озёра: «мёртвое» и множество «живых». Самое яркое из них — Гейзеровое, не замерзающее даже зимой. Может, даже застанем пробуждение гейзера, дремлющего на дне озера.

Еще одна остановка — уникальные пазырыкские курганы — насыпные захоронения вождей, в которых благодаря вечной мерзлоте сохранились артефакты бронзового века. Если останется время и день будет ясным, увидим Горный Алтай как на ладони с обзорной точки «Девятка».

Ночуем на берегу живописного озера перед перевалом Катунь-Ярык.

## 6

### день

(перевал Катунь-Ярык -  
долина реки  
Чулышман - рыбалка)

#### «САМЫЙ ЭКСТРЕМАЛЬНЫЙ ПЕРЕВАЛ»

Чтобы добраться до Телецкого озера, мы, как настоящие первопроходцы, преодолеем самый извилистый серпантин на пути. Изгибы дороги перевала Катунь-Ярык дарят острые ощущения даже скептикам! Но слишком не переживайте: всё под контролем сверхопытного водителя. А на вершине — награда: великолепный вид на долину реки Чулышман. Спуск по пологому склону — детское развлечение по сравнению с подъемом, поэтому его вы даже не заметите.

Нас уже ждут в кемпинге Эзен на берегу Чулышмана. Порыбачим? Многие наши путешественники — заядлые рыбаки, поэтому на ужин можно получить благородного хариуса, запеченного на костре по авторскому рецепту гида.

## 7

### день

(Отдых - банька)

#### «РЕЛАКС»

Пора перевести дух и «подзарядить батарейки»: попаримся в баньке, порыбачим, пообщаемся, исследуем местность. А если захотите — можно и верхом прогуляться по окрестностям.

Рядом с кемпингом как раз есть прокат лошадей.

## 8

### день

(река Чульча - водопад  
Учар )

#### «ЗНАКОМСТВО С НЕПРИСТУПНЫМ»

Переезжаем к устью реки Чульча и отправляемся к самому большому водопаду Сибири — каскадному красавцу Учару (в переводе с алтайского — "Неприступный").

Только ради этого стоит выбраться из уютного гнезда, проехать кучу километров, лезть по склону, шагать по каменистым тропам и переходить ручьи. Это зрелище вспоминается всю жизнь!

**9**

**день**

(ущелье Аккурум -  
Телецкое оз. - мыс  
Кырсай)

«КАМЕННЫЕ ГРИБЫ»

Отправляемся к ущелью Ак-Курум, в гости к огромным каменным грибам. Эти природные изваяния — иллюстрация к пословице «Вода камень точит». Ножки семиметровых исполинов состоят из мягкой породы, которую вода вымывала тысячелетиями. А шляпки — из твердых. Живописное ущелье входит в список Всемирного наследия ЮНЕСКО и влечет туристов со всего мира.

Переезжаем к Телецкому озеру по долине реки Чулышмана. Отдыхаем, фотографируемся и, конечно, — рыбачим. Может, вам повезет? Ночуем в палатках на берегу Телецкого озера, на мысе Кырсай.

**10**

**день**

(Телецкое оз. -  
водопад Корбу - пос.  
Артыбаш - Барнаул)

«НА КАТЕРЕ ПО ЖЕМЧУЖИНЕ АЛТАЯ»

Яркий финальный аккорд путешествия — экскурсия на катере через всё Телецкое озеро. По пути выйдем на берег, чтобы полюбоваться живописным водопадом Корбу.

Конечная точка нашего приключения — поселок Артыбаш. Гид напоследок накормит вас вкусным ужином, и ночью мы отвезем вас в Барнаул. Вы как раз успеете к регистрации на утренний рейс.

**В стоимость включено:**

Снаряжение: палатки, спальники, карематы, котелки, ложки-вилки-кружки-тарелки, системы, фонарики...

Всё, что нужно путешественнику в горах. Вам остается только взять личные вещи.

Питание: трёхразовое + перекусы. Это отдельная история, потому что мы уверены: экономить на еде в путешествии нельзя! Поэтому всё, по возможности готовим из свежих и КАЧЕСТВЕННЫХ продуктов. Овощи, фрукты, зелень — обязательная часть рациона.

Баня на всех "цивилизованных" местах ночевки. Кстати, баню готовят заранее к нашему приезду, поэтому ждать вам не придётся.

Проживание в кемпингах по пути следования.

Все трансферы, в том числе из / в Барнаул.

Все экскурсии указанные в программе.

Рыбалка

Страховка

**Примечания:**

ГАРАНТИЯ ЗАЕЗДА Даже если вы будете единственным путешественником в группе, мы проведем тур в полном объеме и в назначенный срок.

Встреча и проводы в аэропорту и на ж/д вокзале Барнаула.